

新金融“练兵”：消费信贷、保险崛起

“双11”湖南花呗预支消费9.4亿元；461万湘人买消费保险



11月13日，长沙传化公路港，“双11”期间物流公司忙碌的理物流流水线。 金林摄

连线

应对洪峰，快递公司上马新科技

接下来几天，将陆续迎来包裹入省洪峰。根据湖南邮政管理局预测，今年“双11”期间，湖南的包裹数量将超过9000万件，最高日处理量可能突破1200万件，为平常的4倍。

为应对高峰，各大快递公司都不约而同地投入巨资，增强信息化系统与增加自动化设备。“快递不能走向劳动密集型产业，必须增加其技术和科技含量，提升其效能”，这几乎已成快递业共识。

圆通速递湖南区域总经理陶立春介绍，今年开始，湖南区域全面推广使用“三段码”，三段码由三组三位数字组成，分别对应快件收寄的不同环节，它的使用可提高出

港、中心转运、网点派送等各个缓解的分拣速度，至少提速50%。

百世就自主研发了风暴自动分拣系统用来保障转运环节的高效，可以将包裹分拣准确率从全人工分拣的80%提高到99.9%以上，分拣效能提升3倍。此外，还首次启用一批基于人工智能技术应用的智能化仓储机器人，处理能力是人工的3倍以上。

顺丰的“空中计划”如火如荼地进行，如加大直飞减少转飞，启用顺丰航空超过100余条航线资源，建立区域性转飞模式，推动包舱包量资源获取，保障更多快件通过1个航线完成运输。

重点关注

后悔可以“任性退” 7类商品除外

“双11”大快朵颐后，消费者关心的事情变成了，“快递靠谱吗？产品质量满意吗？”可以预料，一波退货潮即将到来。

退货运费险的推出，解决了“退货时谁来承担运费”的问题。今年“双11”，“退货运费险”又升级了。记者注意到，此前的退货运费险均保障单一电商平台，新推出来的“任性退”显得颇为人性：可实现全网通用，用户在国内任何电商平台购买，均可享受“任性退”的退货服务，包裹重量3公斤内还可免费寄件；花费不到10块钱，即可在一个月內享受最高5次退货免运费服务保障。值得提醒的是，消费者定做的商品、鲜活易腐的商品等7类商品不适用于“七天无理由退货”。

担心账户损失？ 选“盗刷险”

对于网购消费者来说，最大的风险莫过于遭遇木马、病毒和各种钓鱼网站了。记者注意到，保险公司推出了个人账户资金损失险，俗称“盗刷险”，投保盗刷险后，一旦发生个人账户信息泄露或被第三方非法获得导致账户资金损失的，将由保险公司给予相应赔偿。据了解，保额在5万元、10万元甚至100万元的盗刷险赔付，保费往往从几角钱到几十元不等，消费者可以通过微信、淘宝等渠道购买。

观察

新金融预演新经济

经验证明，每次“双11”都是对未来商业形态的一种预演。如今，“双11”成了中国新金融的练兵场。这预示着今年“双11”中崛起的以消费信贷、消费理财与消费保险为代表的新金融服务，未来将成为人们生活消费中的必备保障与常态。

马云说，新金融体系要改变过往的“二八原则”，去帮助、支持那些没有获得很好金融服务的80%长尾人群。这是互联网金融的最大机会。

2016湖南福彩 全省培训师TTT培训班开班

为提升福彩系统业务岗位的培训能力，充实和扩大培训师队伍师资，推动全省福彩事业提质发展，省福彩中心于11月8日到11日举办全省初级培训师TTT培训班。

8日上午在省福彩中心9楼会议室，来自省福彩中心一、二、三部、中心业务骨干、各市州福彩中心推荐的系统内具备培训师潜质的工作人员近80人，参加了全省初级培训师TTT培训班开班仪式。彩票作为一个朝阳产业，目前正从速度规模型向质量安全型转变，它的推动手段也从过度依靠行政手段向行政和市场两种作用共同发力转变，如何提升彩票行业系统的执行力、战斗力，需要通过培训来落实，建设一支强有力的、贯穿省市县三级的培训师队伍尤为重要。希望通过这次培

“新金融将服务更加广泛的长尾人群，为人们带来更加个性化的金融服务。”这是蚂蚁金服CEO井贤栋对“双11”的感受。

从消费信贷到消费保险，新金融正给这个世界带来更多微小而美好的改变，未来要为全球20亿消费者提供服务。而这一切，经过每年“双11”的考场，也许很快会发生。到那时，不同地域的普通人都有机会享受到更多、更便捷的金融服务。 ■记者 蔡平

训，让广大学员励志成为一名好的培训师，按照培训师的要求，在思想道德、业务技能、培训技巧以及沟通艺术等方面加强学习。

本次培训为期4天，课程设置包含TTT培训总体框架、如何进行精彩开场与结尾、如何制作PPT、培训师的表达与概括能力、如何进行文案的编写、课程架构与课程开发、形体训练与气质提升、如何讲好普通话与发音训练。 ■木子



2016湖南福彩全省培训师TTT培训班开班仪式现场。

1207亿！毫无悬念，2016年“双11”交易额继续创出新高，只不过，湖南42亿元的成交额退出了全国前十。

记者在调查中发现，今年的“双11”，湖南本土电商变得低调理性了（详情见本报11月8日、11月12日相关报道）；不少久经“淘”场的老口子今年开始逐渐退出“江湖”；用支付宝花呗、京东白条的消费者变多了。

接下来，“双11”战场将转移到物流、售后等环节，狂欢之后是否还会“一地鸡毛”？让人欣喜的是，电商平台、电商企业、快递行业、金融保险行业、政府部门等群策群力，为电商健康发展保驾护航。 ■记者 杨田风

退出前十，湖南消费者“冰火两重天”

40亿的成交额背后，是一大堆“双11”拥趸者。长沙白领柳颖一周前就开始做攻略了，需要的东西早已放进购物车，有些还预付了定金。不仅熬夜抢购，连上班时间都在抓紧机会“秒杀”打折商品，“双11”，柳颖共消费2000多元。

去年“双11”，尹微微还是一个疯狂的购物达人，今年冷静得像变了一个人，“几年下来，我已经对这种营销模式不感冒了。”她告诉记者，就拿一个多月前她看

中的一条裤子来说，之前是179元，可领用10元优惠券，“双11”惊喜价169元，“和平时就没区别，还要熬夜抢，等快递也烦躁。”作为网购场上的退隐人员，尹微微说，现在的电商平台常年促销不断，完全没必要扎堆凑热闹。

根据阿里发布的数据显示，今年湖南消费者明显“理性”了，成交额42亿元，退出了全国省份排名前十。其中女性用户占63%，男性占37%，26—40岁的交易额占比59%，41岁以上的占比15%。

湖南贷购近10亿，461万人获消费保险

今年新记录的产生，蚂蚁花呗的贡献最令人瞩目。这款针对电商交易的小额消费信贷产品在今年“双11”表现惊人：在第一小时支付洪峰中，花呗支付占总支付笔数的30.14%，到1小时2分时，花呗的支付金额已经超过去年“双11”全天。

数据显示，当天湖南人用花呗消费了9.4亿，排全国第11，其中长沙人消费了3.7亿，占全省1/3。

花呗用户最显著的特点是年轻化：全国四分之一的90后是花呗用户。这是因为许多年轻用户没有信用卡或者额度偏低，但消费意愿旺盛，花呗自然成为他们

的首选。

保险服务亦成为促进此次“双11”成交的重要工具。购买生鲜时，消费者最大的顾虑是收到的食品腐烂变质，美国樱桃、阳澄湖大闸蟹这些品类的风险不低。对此，蚂蚁金服推出了“生鲜腐烂保险”。因为解除了消费者的后顾之忧，能够显著提高销量（数据显示转化率提升18%），所以这个险种由卖家买单。数据显示，2016年“双11”，蚂蚁金服与9家保险公司合作提供消费保险，保障金额224亿元。其中，湖南消费者全省逾461万人获得了消费保险的保障。